



路遇落水者，鲁抗职工王传文一个猛子扎进河里

## 要是见了不救，那就不是他了

本报记者 褚思雨 视频记者 张清直

“草桥口附近的老运河失足落下一男一女，女孩被好心人救起来了，满满的正能量！”5日，(济宁)壹粉“清酒”向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站发来消息，视频中完整记录了一位市民在水中奋力救起两名落水者的过程。这位救人者名叫王传文，是济宁任城区来鹤小区的一位居民，也是一名退伍军人。将人救起后，他没有留下任何联系方式，便默默离开现场。

### 路遇落水者 他跳河救人

5日18点40分左右，同往常一样，王传文骑着电动车下班回家。

“有人落水了，快来救人啊。”在草桥口附近，骑车经过老运河(任城区人民医院段)时的王传文从围观市民嘴里得知有人落水。在距离落水点100多米的距离处，王传文扔下车子疾步跑到落水点，边跑边脱衣服，然后一个猛子扎到河水里。

“当时只看见小女孩的脑袋在水中浮了一下，立马顺着方向游了过去。”王传文说，因为落水已经有一段时间，小女孩已经昏迷，即将沉入水底。王传文在水下用胳膊抱住小女孩的腰将她举出水面，自己借着水的浮力，慢慢往前走，在岸上好心人的帮助下，这位女孩才被救上岸。

刚打算爬上岸的王传文，听人说河里还有个小伙子，来不及喘口气，他又一个猛子扎进水里，向着河中间游去。因为落水时间较长，河面上已经

平静了，摸不清小伙子的具体位置，王传文只得在水中四下寻找，最远的一次向西游了近20米远，衣服因为在河底摸索沾满了淤泥。在第四次潜下水前，王传文体力渐渐不支，在水面上深吸了一口气后，他决定最后在试一次。

“我本来顺着水流的方向向东游，听岸上的人说男孩最后一次是在西边浮上来的，我就沿着西岸开始找。”3分钟后，体力已基本耗尽的王传文隐隐出现抽筋的症状，他决定尽快上岸。快到岸边时，一个小伙子伸过来一只手，他就抓着手竿，爬了上去。

时隔两天，王传文再次回到落水点，坐在一旁的长凳上，望着平静的像镜子一样的水面。“再坚持两分钟，我就能把那个小男孩救上来了，这才是我最大的遗憾。”

### 再遇到这种事 我还会这么做

“回家的路上，爸爸说扎进水里的时候水下特别深、特别黑，我和妈妈挺后怕的。”对于王传文的这种行为，女儿王



鲁抗职工王传文讲述救人过程。

圆和妻子郭萍坦言，她们虽然支持这一善举，但也很后怕。

“爸爸平时很注意锻炼，身体素质比较好，我和妈妈对爸爸很有信心。”赶到现场后，看到王传文安然无恙，娘俩这才放了心。在看到小伙子被打捞上来后，一家人悄悄离开现场。

在王传文上班的鲁抗集团，王传文救人后像往常一样上班，跟谁也没提过救人一事，后来同事们都是看了微信群里的视频才知道的。

鲁抗家委会主任何国珩笑着说：“老王救人的事从来没跟别人提过，包括我这

个20多年的老朋友。我和几个朋友拿着手机去问他，才不好意思承认的。”

在邻居徐文清的眼中，王传文是个“热心肠”，“这个事情是老王做的，我们一点不稀罕。”作为10多年的老朋友，王传文平是什么样的人，自己最清楚。“救了人不留名，这才是老王。要是见了不救，那就不是他了。”

“要不是看到网上救人视频，还不知道救人者竟是我们社区的，这种社会正能量就要多弘扬。”京杭社区党委副书记杨雪霞得知王传文救人事迹，决定周一就给家里送去

“光荣之家”的标识牌，还要将王传文的事迹张贴在社区的宣传栏上，并推荐他为“社区好人”。

“谁遇到这样的事情，都会第一时间挺身而出的。”王传文说，作为一名退伍老兵，遇到这样的事儿更应该冲在前面。



扫码看视频。

今日本报B01—04版 本版编辑:曾现金 组版:曾彦红 校对:褚思雨

不忘初心，  
永远都是18岁  
齐鲁(济宁)车展十八周年  
伴你走过青春年华

2019齐鲁(济宁)春季车展

4月12日-14日 济宁“鸟巢”体育中心  
主办单位:齐鲁晚报 齐鲁壹点 承办单位:齐鲁晚报·今日运河 齐鲁壹点·济宁频道  
服务热线:18678730179 18678730279 18678730280

